

ПІД ЗНАКОМ ВІДРОДЖЕННЯ



Тетяна ПОМАЗАНОВА, фото Тетяни ШЕВЧЕНКО

Нещодавно в МНС відбулася нарада з питань інформування населення, яке мешкає на радіаційно забруднених територіях. На зустрічі підбили підсумки реалізації проєктів "Міжнародна науково-інформаційна мережа з питань Чорнобиля" та "Забезпечення потреб здоров'я дітей, які проживають на територіях, постраждалих від Чорнобиля"

У заході взяли участь, зокрема, голова Державного агентства з управління зоною відчуження Володимир Холоша, помічник Міністра МНС Світлана Линник, голова Представництва дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні Юкіе Мокуо, директор Представництва Програми розвитку ООН в Україні Рікарда Рігер, координатор національного проєкту Чорнобильська програма відродження та розвитку Представництва ПРООН в Україні Клавдія Мак-Зенко, представники регіонів.

"МИ ВИСОКО ЦІНУЄМО ДОПОМОГУ..."

Світова спільнота не залишилася байдужою до долі народу, який віч-на-віч стикнувся з руйнівною силою мирного атома. Починаючи з вікомомного 1986-го, українці відчувають їхню підтримку у подоланні наслідків катастрофи, адже Чорнобиль проблем породив чимало. І, як зазначив на

наradі Володимир Холоша, – не тільки радіологічного характеру. Стреси, отримані населенням у результаті надходження недостовірної інформації про аварію, значною мірою позначилися на духовній та соціальній сферах життя.

Досвід подолання наслідків катастрофи, за його словами, довів, що невовчасне та недостатнє інформування населення про аварію на ЧАЕС створило умови для формування соціальної напруги у суспільстві.

– І саме тому, сьогодні одним із основних елементів державної політики в сфері подолання наслідків Чорнобильської катастрофи є гарантований доступ населення до інформації про радіологічну обстановку на забруднених територіях, – підкреслив очільник Державного агентства з управління зоною відчуження.

Володимир Іванович відзначив, що значну роль у питаннях подолання наслідків катастрофи відіграють Центри соціально-психологічної реабілітації населення, створені МНС за підтримки Програми ЮНЕСКО – Чорнобиль та Чорнобильської Програми ООН.

Завдяки допомозі Дитячого фонду ООН у рамках проєкту "Забезпечення потреб здоров'я дітей, які проживають на територіях, постраждалих від Чорнобиля", поширюється достовірна прикладна інформація з питань догляду, харчування та розвитку дітей. Для мешканців територій, що потерпіли від наслідків аварії, через засоби масової інформації проводиться широка інформаційна кампанія.

(Закінчення на стор. 3)

ПІД ЗНАКОМ ВІДРОДЖЕННЯ

(Початок на стор. 1)

Довідка

Проект "Забезпечення потреб здоров'я дітей, які проживають на територіях, постраждалих від Чорнобиля" фінансується Європейським Союзом і здійснюється в Україні в межах Дворічного плану реалізації програми "Здоров'я та розвиток дитини" на 2010-2011 роки в рамках співпраці ЮНІСЕФ та Уряду України. Він спрямований на забезпечення сталого розвитку місцевих громад на постраждалих від Чорнобильської катастрофи територіях

"Ми високо цінуємо допомогу, котру надають організації, як і роль їхніх керівників", – наголосив він – Я думаю, впровадження програм допоможе у реабілітації населення як в психологічному, так і в соціальному та юридичному планах, дозволить у майбутньому мати більш здорове покоління". Володимир Холоша акцентував увагу на тому, що співпраця дозволяє більш комплексно, розумно розв'язувати чорнобильські проблеми.

Наприкінці виступу Володимир Іващенко нагадав присутнім, що 2006-2016 роки відповідною Резолюцією ООН проголошено "Десятиліттям відродження та сталого розвитку територій, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи". У цьому зв'язку очільник Агентства зауважив, що одним із елементів відродження і є та робота, що нині здійснюється.

ЗНАННЯ

ДАЮТЬ УПЕВНЕНІСТЬ

Зі свого боку, голова Представництва дитячого фонду ООН в Україні високо оцінила співпрацю з МНС України, висловивши велику вдячність особисто Міністру Віктору Балозі та очільнику Агентства Володимиру Холоші. Також Юкіе Мокуо подякувала всім колегам, дотичним до цієї роботи.

Одним із важливих напрямів співпраці МНС України Юкіе Мокуо назвала діяльність, націлену безпосередньо на матерів і дітей, які проживають в зонах, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи. Зокрема, вона торкнулася програми "Відповідальне батьківство", навівши деякі дані соціологічного опитування. Відповідно до нього, українські татусі в середньому відводять на спілкування з дитиною 4 хвилини на день.

Юкіе Мокуо зауважила, що українці люблять дітей, проте, аналізуючи практику батьківства, на її думку, деякі ас-

пекти все ж таки можна вдосконалити. "Володіючи відповідними знаннями, батьки зможуть краще виховувати дітей", – додала Юкіе Мокуо.

Отже, як розповіла голова Представництва дитячого фонду ООН в Україні, інформаційна кампанія націлена на три основні сфери інформування батьків. Це стосується теми грудного вигодовування дитини, ролі батька у вихованні, а також емоційного зв'язку батьків і дітей.

Інформаційно-освітня робота з молоддю за її визначенням також є дуже важливою, тому що "сьогоднішня молодь – це завтрашні батьки".

Довідка

Проект ООН "Міжнародна науково-інформаційна мережа з питань Чорнобиля" (ICRIN) фінансується Довірчим фондом ООН з людської безпеки та впроваджується на території України, Білорусі та Росії, розпочався у 2009 і триватиме три роки. Мета Проекту – інформування населення про безпечне проживання на територіях, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, а також адаптація найновішої наукової інформації щодо наслідків аварії до потреб населення, представлення її у вигляді практичних порад. Проект здійснюється зусиллями Всесвітньої організації здоров'я (ВОЗ), Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ), Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ), та Програми розвитку ООН (ПРООН). Діяльність Міжнародної науково-інформаційної мережі з питань Чорнобиля передбачає поширення інформації в доступній та максимально зрозумілій формі через систему освіти, тренінги для вчителів, медичних працівників та лідерів місцевих громад. Представлення наукових даних у вигляді конкретних практичних порад, які дозволять населенню безпечно й продуктивно жити на територіях, що постраждали внаслідок аварії, позбавить їх від багатьох страхів та допоможе повернути життєдіяльність у нормальне русло

– Завдяки нашій співпраці ми дійшли висновку, що навіть у зонах, котрі потерпіли внаслідок Чорнобильської катастрофи, матері та батьки мають можливість виховувати здорових дітей, – сказала вона. – Наші дослідження показали, що їм немає чого боятися. Цим людям потрібна інформація, щоб вони краще знали, як виконувати батьківський обов'язок.

ЗДОБУТКИ ТА НАПРАЦЮВАННЯ

ЮНІСЕФ разом із МНС України активно проводять інформаційну кампанію "Ти визначаєш майбутнє своєї дитини". Результатом такої діяльності, зокрема, стали представлені на нараді варіанти плакатів, що розповсюджуватимуться в регіонах України. Їхні головні теми – "Ти визначаєш майбутнє своєї дитини", "Не дозволяй іншим годувати свою дитину", "Ляльку можна відкласти, дитину – ні!" тощо.

Як повідомили на нараді, зовнішня соціальна реклама вже розміщена у чотирьох найбільш уражених радіацією областях, а найближчим часом вийде і в столиці. Крім того, вже понад 3 мільйони людей проглянули відеоролики з головними гаслами інформаційної кампанії на національних та регіональних каналах.

За сприяння Міністерства, інформаційні плакати (140 тисяч примірників) на теми відповідального батьківства будуть розповсюджені в більшості областей України. Серія інформаційно-освітніх брошур "Вчимося бути батьками" (100 тисяч примірників), а також інформаційні буклети про вплив дефіциту йоду на розвиток дітей (100 тисяч примірників) будуть доправлені до кожної сім'ї в постраждалі від радіації зони.

Представники регіонів, постраждалих від Чорнобильської катастрофи – Вінницької, Волинської, Житомирської, Рівненської, Київської, Сумської, Тернопільської, Хмельницької, Чернігівської, Черкаської, Чернівецької, Івано-Франківської обласних державних адміністрацій та Київської міської державної адміністрації – отримали на Заході друковані матеріали щодо підвищення обізнаності населення про здоров'я та розвиток дітей для подальшого їх розповсюдження на місцях.

СПІВПРАЦЯ ТРИВАТИМЕ Й НАДАЛІ

Директор Представництва Програми розвитку ООН в Україні Рікарда Рігер на нараді відзначила, що з 1986 року місія ООН тісно співпрацює з Україною в напрямі подолання наслідків аварії на ЧАЕС.

– З 2003 року, так званої фази розвитку, особливу увагу ми приділяємо питанням, котрі стосуються обізнаності людей, а саме, що вони можуть зробити в тій чи іншій ситуації, – сказала Рікарда Рігер, – чи можуть ці люди вирощувати продукцію на своїх городах, працювати в сільському господарстві, чи жити в тому чи іншому місці, вирости своїх дітей.

На її переконання, саме через те, що люди прагнуть повернутися до нормального життя, Україні приділити цим питанням необхідно особливу увагу.

Рікарда РІГЕР



– У нас є науково обґрунтована інформація про зони, постраждалі від радіаційного впливу, на яких зараз жити безпечно, – наголосила Рікарда Рігер, – але вона недоступна широкому загалу.

Також Рікарда Рігер зазначила, що інформація повинна завжди ґрунтуватися на наукових дослідженнях, бути перевіреною, і якими б методами не передавалася, дуже важливою умовою є дотримання певних принципів. За її словами, вона має бути сучасною, актуальною та доступною, надаватися регулярно та через джерела, що викликають довіру. Рікарда Рігер висловила сподівання, що плідна співпраця триватиме і в майбутньому, "аби забезпечити право людини на інформацію, та щоб мешканці постраждалих територій могли жити повноцінним життям".

ПРО ІНШІ ВАЖЛИВІ ПИТАННЯ...

Представники регіонів під час проведення наради торкнулися деяких аспектів відновлення господарювання на територіях, що мають статус постраждалих від Чорнобиля.

Володимир Холоша зазначив, що з плином часу відбулися певні процеси, території поступово відновлюються, отже, питання перегляду меж зон, переліку населених пунктів, що вважаються забрудненими – на часі. Нині розглядається можливість виведення із зони радіаційного забруднення земель, повернення їх до активного господарського обігу, але мова зовсім не йде про зняття статусу потерпілих. Медичні та соціальні пільги за ними залишаться.

Крім того, як зазначили представники з областей, на місцевому рівні відчувається проблема взаємодії, оскільки розв'язання чорнобильських проблем віднесено до сфер управління двох структур: МНС та Міністерства соціальної політики. Очільник Агентства пояснив, що на сучасному етапі об'єднання функцій двох відомств є неможливим. Існує низка причин, і перш за все, тому, що діяльність центральних органів виконавчої влади в Україні розподілена між функціональними секторами.